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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEPE REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2022

Ao sexto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 14h, através de videoconferência pelo
link: meet.google.com/fkz-yxpu-yzy reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFCE em
reunião convocada pelo reitor, José Wally Mendonça e presidida pelo Reitor Substituto Ivam Holanda. 
Fizeram-se presentes os Conselheiros (as): Érica Fernandes - substituta da conselheira Ana
Uchôa,  Francisco Régis Vieira, Glauber Ferreira, Isabel Magda Said, Joélia Marques, Norlia Nabuco -
substituta da conselheira Cristiane Borges, Renata Chastinet, Rita de Cássia Rebouças, Terezinha de Jesus,
Justificativa de ausências: não houve. 1. Informes do Presidente: O presidente informou que o reitor está
em uma viagem e não irá comparecer na reunião, em seguida ele colocou a minuta da ata da 15ª reunião
ordinária em votação, o conselheiro Glauber solicitou a retificação da ata no ponto 2.12 pois não constava
a aprovação do ponto de pauta, a secretaria informou que procedeu com a retificação, incluindo neste
ponto que o mesmo foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, ele passou para ordem do dia.  2.
ORDEM DO DIA: 1 - Alterações do PPC do curso Técnico Integrado em Eletrotécnica campus Juazeiro
do Norte. Relator: Romulo Diniz. O relator apresentou as alterações realizada no PPC e discorreu sobre as
mudanças que foram realizadas e as adequações que foram realizadas conforme a legislação vigente,
apresentou também o fluxograma curricular. Votação: aprovada por unanimidade. 2 - Criação do curso
Técnico em Lazer Integrado ao Ensino Médio campus Crato. Relatora: Maria Icleide. A relatora apresentou
a estrutura do campus, falou sobre o estudo de potencialidades, falou sobre a área de atuação do técnico em
lazer, falou sobre os objetivos da criação do curso, o perfil esperado do profissional, informações gerais do
curso e também sobre a prática profissional supervisionada. Votação: Aprovado por unanimidade. 3 -
Criação do curso Técnico em Agroindustria Integrado ao Ensino Médio campus Crato. Relatora: Giselle da
Cruz. A relatora falou sobre o estudo de potencialidades, sobre os eixos do curso, sobre as disciplinas e
discorreu sobre a pesquisa e extensão que estão ligadas a este curso. Votação: Aprovado por
unanimidade. 4 - Criação do curso Técnico Concomitante em Alimentos na modalidade EJA campus
Fortaleza. Relatora: Marieta Maria. A relatora falou sobre as informações gerais do curso, justificativa,
fundamentação legal, objetivos do curso, formas de ingresso, estrutura curricular, infraestrutura do
campus. O conselheiro Glauber perguntou sobre o funcionamento do refeitório, a relatora informou que o
mesmo voltou a funcionar e que o outro que será ampliado ainda está em processo. Votação: Aprovado
por unanimidade. 5 - Criação do curso Técnico Integrado em Segurança do Trabalho campus Caucaia -
Relator: Jarbas Rocha. O relator falou sobre as informações gerais do campus e do curso, organização
curricular, infraestrutura. Votação: Aprovado por unanimidade. 6 - Acordo de Cooperação a ser firmado
entre o IFCE campus Acaraú e a APAE. Relator: Diego Antônio. O relator falou sobre o objetivo geral
desse acordo de cooperação, sobre as atribuições do IFCE e da APAE. Votação: Aprovado por
unanimidade. 7 - Ad referendum do Acordo de Cooperação entre o IFCE, SEMA e EGPCE. Relatora:
Erika Justa. A relatora apresentou os objetivos e do acordo de cooperação e os resultados esperados. Foi
esclarecido aos conselheiros que esse acordo de cooperação e o curso de pós graduação lato sensu em
gestão ambiental estão ligados. Votação: Aprovado por unanimidade. 8 - Criação do curso de pós
graduação lato sensu em gestão ambiental - Relatora: Érika Justa. A relatora apresentou as informações
gerais do curso, sobre as disciplinas, sobre o corpo docente, sobre o público alvo e sobre a execução deste
curso. Votação: Aprovado por unanimidade. 9 - Alteração da Política de Ações Afirmativas da Pós-
graduação. Relatora: Socorro Braun. A relatora falou sobre as principais alterações que foram realizadas na
politica de ações afirmativas da pós graduação, ela em seguida foi discorrendo sobre os artigos que foram
alterados. O presidente recomendou que antes dessas alterações irem para o CONSUP seja solicitado um
parecer da procuradoria, sobre esse assunto, a relatora informou que irá passar o processo para a PROJUR.
Votação: Aprovado por unanimidade. 10 - Criação do curso superior em Agronomia campus Tianguá.
Relator: José Adeilson. O relator apresentou uma introdução sobre o estudo de potencialidades, a
justificativa, os objetivos do curso, infraestrutura do curso. O presidente perguntou sobre a quantidade de
vagas disponíveis, o relator explicou o motivo do número de vagas que é devido aos percentuais. O
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conselheiro Glauber perguntou sobre a curricularização da extensão nesse PPC. O relator informou que
colocaram a curricularização da extensão dentro das disciplinas. Em seguida ele perguntou sobre as
disciplinas vinculadas à agronomia, perguntou se estão atendendo ao que esta disposto na legislação, o
relator informou que sim, elas estão de acordo com a legislação, em seguida o conselheiro perguntou sobre
a questão das disciplinas para os docentes, o relator explicou que existe a previsão de contratação para
mais docentes. Votação: Aprovado por unanimidade. 11 - Criação do curso de Analise e Desenvolvimento
de Sistemas - ADS campus Boa Viagem. Relator: Renato William. O relator apresentou o curso, a
justificativa, os seus objetivos, perfil de formação, organização dos componentes curriculares. O
conselheiro Glauber perguntou sobre a quantidade dos docentes, perguntou se existe essa perspectiva de
aumentar o corpo docente. O conselheiro Glauber parabenizou pela estrutura da grade curricular e pela
criação do curso. Votação: Aprovado por unanimidade. Informes: O presidente informou que haverá uma
próxima reunião do CEPE de forma extraordinária no dia 16/12/22 às 14h, devido ao elevado número de
pautas. Em seguida o conselheiro Glauber discorreu sobre o atendimento dos professores aos alunos ser de
forma remota, então ele solicitou que esse tema, pudesse entrar como pauta, pois é importante que seja
verificado a possibilidade de permanecer com o atendimento remoto aos alunos, pois essa forma de
atendimento possibilita mais oportunidades para atender uma demanda maior de alunos. O
presidente sugeriu que essa demanda pudesse ser formalizada através de um processo para que o mesmo
seja enviado às pro-reitorias. Encaminhamento: deverá ser formalizado o processo para depois seguir os
demais trâmites. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos. E nada mais havendo a tratar,
deu por encerrada a reunião às 17h. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 

 

IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente substituto do CEPE
 
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 24/01/2024, às 13:59, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente do Conselho de
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1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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